



Неразрешимые противоречия мировой финансовой системы, внятно заявившие о себе в 2008 году и в последующий период, на наших глазах подрывают базовую неолиберальную установку – миф об эффективных рынках, «которые при переходе к глобальному их формату становятся еще более эффективными» (Рязанов В. Т. Кризис глобализации и его системные последствия // *Философия хозяйства*. – М., 2012. – № 4 (82). – С. 125). В современной экономической литературе нынешний мировой экономический нередко рассматривается как кризис неолиберальной модели либерализации, поэтому в научных кругах все чаще звучит вопрос о правильности теоретических основ, задававших на протяжении последних двух столетий перспективу экономического развития западного мира, а с недавних пор – и мировой периферии: классической политической экономии и выросшей из нее после «прививки» некоторых положений маржинализма неоклассики.

Обсуждению этих вопросов, попыткам нащупать парадигмальную альтернативу т. н. «мейнстриму» современной экономической мысли была посвящена международная конференция «Парадигмальные сдвиги в экономической теории XXI ст.», состоявшаяся 15-16 ноября 2012 года в стенах экономического факультета Киевского национального университета имени Тараса Шевченко. **На конференции с докладами, в которых дано христианское осмысление мировоззренческих изъянов либеральной парадигмы социально-экономического развития, выступили члены Совета КРФО кандидаты экономических наук, доценты экономического факультета КНУ имени Тараса Шевченко А. В. Богуславский («[Необходимость учета морально-ценностных аспектов хозяйствования в парадигме экономической теории XXI в.](#)») и И. В. Назаров («[Мировоззренческие основания постулатов «жесткого ядра» классическо-неоклассической парадигмы, их ограниченность и христианская альтернатива](#)»).**